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дидактичних ігор та вправ у дітей експериментальної групи став вищим, ніж був 

на початку експерименту. 

Таким чином, експериментальна робота дозволила зробити висновки, що 

образотворча діяльність проходить успішніше, якщо заняття плануються 

тематичними циклами, цілеспрямовано використовувати дидактичні ігри та 

вправи, проводиться достатня кількість занять на закріплення матеріалу, що 

забезпечує успіх у формуванні технічних умінь і навичок. 
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РОЗВИТОК ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ 

НА ЗАНЯТТЯХ З АПЛІКАЦІЇ 

Одним з найважливіших проявів людської особистості є творчість. На думку 

Л. С. Виготського, «творчою діяльністю ми називаємо таку діяльність людини, 

яка створює щось нове, все одно чи буде це створене творчою діяльністю, будь-

яким виявом зовнішнього світу чи відомою побудовою розуму чи почуття, які 

живуть і виявляються тільки в самій людині»[2, 33]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій показав, що вченими в галузі 

дитячої психології та педагогіки розкрито сутність творчості, висвітлено її 

розвиток та значення для загального розвитку особистості. Як зазначає С.В. 

Яремчук [3], дошкільне дитинство є сензетивним періодом для розвитку творчої 

уяви і дає прекрасні можливості для розвитку здібностей до творчості. І від того, 

наскільки були використані ці можливості, багато в чому буде залежати творчий 

потенціал дорослої людини. 

В Базовому компоненті дошкільної освіти вказується на необхідність 

долучити дитину дошкільного віку до  надбань національної та світової культури, 

розвинути в неї творчі здібності й естетичне ставлення до життя [1].  

Зображувальна діяльність дитини набуває художньо-творчого характеру в 
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міру оволодіння способами зображення. Продуктом художньо-творчої діяльності 

є художній образ. Шлях до творчості пролягає через позитивні емоції, які 

впливають не лише на ставлення дітей до процесу зображення, викликаючи в них 

інтерес, а й на формування зображувальних здібностей. Про розвиток творчих 

здібностей до зображувальної діяльності, в повному розумінні цього слова, 

можна говорити не раніше, як із старшого дошкільного віку, коли діти 

оволодівають графічним досвідом. Розвиток їх в значній мірі  залежить від тих 

умов, тієї духовної атмосфери, в якій розвивається і формується особистість. 

Проблема дитячої творчості тісно пов’язана з розвитком зображувальних 

здібностей. Чим вищий рівень розвитку як загальних, так і зображувальних 

здібностей, тим більше можливостей відкривається для творчої діяльності. 

Процес виготовлення аплікацій також є творчим і складається з цілого ряду 

послідовно виконуваних дій, що вимагають від дитини достатньо високого рівня 

розвитку образотворчих і технічних умінь, а також зосередженості, 

наполегливості, витримки, акуратності, самостійності. 

Аплікація має велике значення для навчання і виховання дітей дошкільного 

віку. Вона сприяє формуванню і розвитку багатьох особистісних якостей, її 

психічних і естетичних можливостей.  . Знайомлячись на заняттях і самостійно з 

матеріалами, технікою обробки паперу, діти набувають навичок графічного і 

пластичного зображення предметів, оволодівають умінням у силуетній формі, 

образно, творчо переробляти свої враження, одержувані при знайомстві з 

навколишнім світом. 

Недостатній ступінь розвитку технічних умінь гальмує роботу уяви, сковує 

дитячу ініціативу, знижує якість результатів діяльності. І навпаки, якщо дитина 

добре володіє прийомами вирізування, наклеювання, намазування, викладання, 

обривання, призводить до нових, оригінальних результатів, стимулює творче 

ставлення до роботи. Це можливо тільки тоді, коли вихователь вміло регулює і 

застосовує на заняттях найбільш ефективні методи навчання, коли завдання 

даються не тільки в готовому вигляді, але частіше вимагають від дітей активного, 

творчого, а не репродуктивного застосування засвоєних знань і вмінь. Як 

наслідок – красиві декоративні вироби, які презентують дитину в соціумі як 

творчу особистість.  

Вивчення стану роботи дошкільних закладів з розвитку творчих здібностей 

у старших дошкільників показав, що в задіяних в експерименті дошкільних 

закладах створені відповідні умови для аплікаційної діяльності, 

використовуються різні форми роботи, проте рівень розвитку творчих здібностей 

дітей залишається на середньому рівні. 

На нашу думку розвиток творчих здібностей затримують такі фактори: 

- у дітей не сформований інтерес до аплікаційної діяльності, позитивне 

ставлення до неї; 

- більшість дітей старших груп не володіють в достатній мірі технічними 
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вміннями та навичками, правилами користування основними інструментами для  

аплікації; 

- обмежені можливості нетрадиційних методик, що спонукають до проявів 

творчості. 

Результати констатувального етапу експерименту дали можливість 

розробити план педагогічних умов, які сприяли б формуванню творчих 

здібностей у дітей старшого дошкільного віку в процесі навчання аплікації, а 

саме: об’єктивні, які визначаються у наданні матеріалів для самостійної 

творчості, створенні творчої атмосфери в групі;  суб’єктивні, тобто ті, які 

включають відчуття розкутості й можливості діяти довільно;  інтелектуальні 

умови, які включають володіння необхідними технічними уміннями і навичками 

та розвиток уміння розв’язувати творчі завдання. 

Ми переконалися, що для виховання творчих здібностей в процесі навчання 

аплікації необхідно сформувати у старших дошкільників психологічну та 

практичну готовність, інтерес до даної діяльності. Розвиток творчих здібностей 

забезпечується як фронтальними, так груповими й індивідуальними формами 

роботи в їх поєднанні. Після проведеної експериментальної  роботи було 

виявлено зростання інтересу до аплікації та розвиток творчих здібностей дітей, 

підвищився рівень технічних умінь та навичок.  
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